



ČESKÁ REPUBLIKA

Česká školní inspekce

Inspektorát v kraji Vysočina - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola Bohdalov, okres Žďár nad Sázavou

592 13 Bohdalov /250

Identifikátor: 600 130 088

Termín konání orientační inspekce: 6., 7. a 8. únor 2002

Čj.	112 37/2002-11003
Signatura	ok5cv103

CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍ JÍDELNY

Ve dnech 30. listopadu, 3., 4., 5. a 6. prosince 2001 byla v základní škole vykonána orientační inspekce. Vzhledem k onemocnění kontrolní pracovnice pro stravování byla inspekce zaměřená na školní jídelnu uskutečněna samostatně.

Školní jídelna je zřízena Obecním úřadem Bohdalov jako součást základní školy. Do sítě škol je zařazena Rozhodnutím o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 1. září 1996, čj. 2/96ZŠ-00 s kapacitou 300 jídel. V rámci povolené jiné činnosti realizuje stravování cizích strávníků. Mimo hlavního jídla školní jídelna zabezpečuje pitný režim pro žáky základní školy. Organizaci pitného režimu zajišťuje základní škola.

HODNOCENÍ PODMÍNEK A ORGANIZACE STRAVOVÁNÍ

Školní jídelna je umístěna v přístavbě základní školy. Podle výkazu V 17 – 01 z 15. října 2001 je zapsáno na stravování 127 žáků a 61 dospělých strávníků. Podle zjištěných skutečností se průměrně stravuje 140 žáků a dospělých. Stolování je zajištěno v prostorné a světlé místnosti, vkusně vyzdobené pracemi žáků a pedagogů. V rámci výchovy ke zdravému životnímu stylu je strávníkům umožněno klidné a bezstresové stolování. Výdej stravy je organizován z prostorných výdejních okének formou táčů, na které strávník dostane polévku, hlavní chod a přílohu. Odkládací okénko je umístěno na opačném konci jídelny, což umožňuje plynulý výdej a odchod strávníků, kteří se souběžně míjí. Vybavení nábytkem je vzhledem k počtu strávníků dostatečné, méně vyhovující je současný stav židlí, které nemají omyvatelný povrch. V prostorách jídelny je zajištěn pravidelný dozor, jeho organizace je vyvěšena na nástěnce v jídelně společně s provozním řádem a jídelním lístkem.

Provoz školní jídelny zajišťují tři pracovnice včetně vedoucí, což je v souladu s kapacitou vařených jídel.

Varna je prostorná a v čistotě udržovaná místnost. Nová vzduchotechnika zajišťuje dobré klimatické podmínky v době přípravy stravy. Strojový park je postupně obměňován dle finančních prostředků zřizovatele. V současné době byly zakoupeny dva nové kotle pro zefektivnění práce školní jídelny. Spolupráce vedení školy s vedoucí školní jídelny a zřizovatelem je velmi dobrá a funkční.

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů

Dodržování stanovených výživových norem podle vyhlášky MŠMT ČR č. 48/1993 Sb., o školní stravování, ve znění pozdějších předpisů.

Průměrná spotřeba vybraných druhů potravin byla sledována za měsíc březen, září a říjen 2001. V měsíci březnu byla menší pozornost věnována podávání ryb, mléčných výrobků a luštěnin. V měsíci září a říjnu se zlepšila spotřeba luštěnin, ale ryby a mléčné výrobky byly nadále podávány v menší míře. Ve sledovaném období byly podávány častěji i uzeniny než je doporučeno. Na skladbu a pestrost jídelníčku nemá vliv výše finančního normativu na potraviny. Ve sledovaném období byla podávána v dostatečném množství zelenina, ovoce, saláty a mléčné nápoje.

Dodržování technologických postupů při přípravě pokrmů a jejich uvádění do oběhu.

Při kontrole dodržování technologických postupů nebyly zjištěny závažné nedostatky. Je postupováno podle platných Receptur pro školní stravování. Ve výdejce potravin byly všechny potraviny v návaznosti na platné normy. Řízeným rozhovorem s vedoucí jídelny byly shledány postupy při přípravě pokrmů jako správné. V den kontroly byla provedena tepelná zkouška připraveného pokrmu. Naměřená teplota byla v souladu s platnou právní normou.

Správné stanovení finančních normativů na nákup potravin podle vyhlášky č. 48/1993 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Stanovená výše finančního normativu je v souladu platnými právními normami. Čerpání finančního normativu za kontrolované období březen, září a říjen roku 2001 bylo zjištěno jako rovnoměrné.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Zřizovací listina ze dne 11. listopadu 1993, č.j. 395/1993,
- Dodatek ke zřizovací listině ze dne 15. ledna 1996,
- Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 1. září 1996, čj. 2/96/ZŠ-00,
- Výdejky potravin za období březen září a říjen roku 2001,
- Spotřební koše za období březen, září a říjen roku 2001,
- Jídelní lístky za období březen, září a říjen roku 2001,
- Výkaz o společném stravování dětí a žáků k 15. říjnu 2001,
- Provozní řád školní jídelny,
- Rozvrh dozorů ve školní jídelně, organizace pitného režimu ve škole,
- Personální dokumentace zaměstnanců školní jídelny.

ZÁVĚR

*Podmínky a organizace stravování jsou hodnoceny jako velmi dobré.
Finanční, výživové a spotřební ukazatele jsou efektivně využívány a naplňovány.*

Zařízení školního stravování plní účel svého poslání v souladu s platnými právními normami.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektorka:	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Eva Bekeová	Eva Bekeová
Další zaměstnanci ČŠI	Alena Votavová	

V Jihlavě dne 18. února 2002

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 19. 2. 2002

Razítko

Ředitel školy

Mgr. František Košťál, ředitel základní školy

Košťál František
podpis

Předmětem inspekce bylo důležitější zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů. Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný	Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň
Pouze vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
--------------------	-----------------------------------

Neplní, není v souladu	<i>Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně</i>
------------------------	--

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Příslušný org. státní správy, okres ú.	2002-03-06	112 79/2002
Zřizovatel Obecní úřad Bohdalov	2002-03-06	112 78/2002
Rada školy	---	---

Připomínky ředitele

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.